



Первая ласточка



30 июня в Конгресс-центре Торгово-промышленной палаты Российской Федерации состоялась Первая Конференция Национального Союза Народных и Коллективных Предприятий Российской Федерации. В ее работе принял участие руководитель объединения «Звениговский», первый секретарь Марийского рескома КПРФ Иван Иванович Казанков.

Открыл и вел мероприятие президент Союза, секретарь ЦК КПРФ П.С. Дорохин. В сво-

ем докладе он подробно рассказал о различных формах народных предприятий и преимуществах коллективной собственности на средства производства, которая позволяет даже в условиях кризиса добиваться значительных успехов в экономике. Также был озвучен ряд предложений, нацеленных на дальнейшее развитие народных предприятий, которые нашли отражение в резолюции Конференции.

Пресс-служба
Марийского рескома КПРФ

Деловая встреча

Председатель «Газпрома» Алексей Миллер и временно исполняющего обязанности Главы Республики Марий Эл Александр Евстифеев обсудили текущие вопросы сотрудничества.

Одной из главных тем стал ход газификации республики. Отмечено, что в 2002-2016 годах «Газпром» направил на эти цели 2 млрд руб. Компания построила 23 межпоселковых газопровода общей протяженностью 440 км. В свою очередь Правительство региона обеспечило подготовку потребителей к приему газа. В результате совместной работы уровень газификации Республики Марий Эл вырос до 87,9% (в 2005 году - 66,7%); в среднем по России - 67,2%.

В 2017 году «Газпром» продолжает строительство трех

межпоселковых газопроводов - в Мари-Турекском и Медведевском районах республики. Кроме того, компания ведет разработку проектно-сметной документации по сооружению семи межпоселковых газопроводов.

На встрече также были рассмотрены перспективы дальнейшего развития системы газоснабжения региона. В частности, речь шла о строительстве в д. Вахоткино Волжского района газораспределительной станции, необходимой для газификации 30 населенных пунктов. Отмечено, что сооружение этого объекта учтено в комплексной программе «Газпрома» по реконструкции и техническому перевооружению объектов транспорта газа до конца 2020 года.

Цитата

«Произошла антикоммунистическая контрреволюция. Она разрушила почти все лучшие достижения советского народа. А теперь перед хозяевами «нового общества» стоит задача вычеркнуть из памяти народа все доброе, что в ней еще осталось от советского времени. Вычеркнуть весь советский период! И, конечно, пока на Красной площади стоит Мавзолей, а в нем лежит Ленин, они спокойны быть не могут».

Александр Зиновьев,
философ, писатель

Объявление

Уважаемые жители и гости г. Йошкар-Ола Приглашаем вас принять участие в митинге против коррупции. Митинг состоится 15 июля 2017 года на площади имени Никонова у Русского академического театра.

Начало митинга в 10 часов.

Йошкар-Олинский горком КПРФ

Самый выдающийся

Сталин не ушел в прошлое - он растворился в будущем! - сказал Шарль де Голль, бывший президент Франции. И он не ошибся. Сегодня Сталин занимает все больше и больше места в умах простых граждан России. Это чувствуют и либералы, которым стараются набросать на могилу генералиссимуса как можно больше мусора, придумать новые формы задвигания имени Сталина на самый задний двор нашей памяти.

В 2009 году, например, на телевидении прошло шоу под названием «Имя России». Хитрозадые теледеятели-либералы попытались сфальсифицировать кандидатуру нужного для «российской демократии» человека, надеясь на то, что народ у нас тупой. Затея в корне глупая, даже идиотская, что и подтвердил якобы «выбор» телезрителей - первое место занял князь Александр Невский. Сами посудите - как может стать человек «именем России», если России тогда еще не было. Только через два века княжество Невского было присоединено к Руси Иваном III, а само государство стало Российским еще позднее - во времена Ивана IV.

Сталин, все время идущий с большим отрывом первым, тогда, по воле либералов, «занял» лишь третье место, чем сильно насмешил «тупой» народ. Кстати, подделка была настолько явная, что об этом «шоу» быстро забыли.

И вот новое «шоу», которое провел Левада-центр, чтобы выявить имена самых выдающихся людей всех времен и народов - ни больше ни меньше. Вот результаты социологического опроса - на первое место россияне поставили Иосифа Сталина: таковым его назвали 38% опрошенных. И это настолько естествен-



но, что у нормального человека не вызывает ни малейшего удивления. Как говорится, по заслугам каждый награжден. А заслуги Сталина именно выдающиеся. На втором и третьем местах расположились Владимир Путин и Александр Пушкин, получившие по 34% голосов. Процент в сумме больше ста, потому что опрашиваемые могли называть несколько фамилий.

Здесь удивительны две вещи. Первое - на мой взгляд, слишком малый процент набрал Сталин. По работе мне часто приходится просматривать интернет, и некоторые сайты время от времени опрашивают пользователей о Сталине. Там положительный процент всегда намного выше, чем у «Левады». Например, в 2012 году жители России поставили на первое место Сталина (42%), затем - Ленин и Петр I, набравшие по 37% голосов. Пушкин и Путин занимали четвертое и пятое места соответственно (29 и 22%).

Второе. В последнем опросе второе-третье места заняли Путин и Пушкин (по 34 % голосов) Этим сведен нет весь опрос - если Пушкина можно еще как-то понять, то оценить заслуги Путина довольно сложно. И просто удивительно, как это сумели сделать респонденты опро-

са, большинство из которых, наверняка, живет в нищете. Интересно, что же такое выдающееся сумел сделать Путин? Кто как, а я в растерянности - ничего в голову не приходит.

На мой взгляд, здесь проявилось желание «социологов» показать, равенство Сталина и Путина. Дескать, они одинаково много сделали для страны, чтобы стать выдающимися. Между прочим, подобные сравнения стали нередкими в последнее время. Однако они явно натянуты. Никого из руководителей страны нельзя даже поставить рядом со Сталиным. Одно то, что мы победили под его руководством в войне с фашизмом, а затем без всяких планов Маршалла восстановили народную хозяйственную систему, ставит Иосифа Виссарионовича на недосягаемую высоту. И сбросить его оттуда никому не удастся.

В десятку выдающихся личностей также попали Петр I (29%), Юрий Гагарин (20%), Лев Толстой (12%), Георгий Жуков (12%), Екатерина II (11%) и Михаил Лермонтов (11%).

И неужели маршал Победы Георгий Жуков едва ли не в три раза менее выдающийся, чем Путин. Не верю.

Витадий Игитов,
г. Йошкар-Ола

Конкуренция на выборах не является гарантией экономического роста и социального благополучия

Депутата Государственной думы коммуниста Сергея Казанкова называли одним из сильных кандидатов на выборах главы Марий Эл. Однако коммунисты решили не выдвигать кандидата на губернаторские выборы и поддержали врио главы Евстифеева. Казанков дал комментарий «7x7» о решении партконференции, об избирательной кампании в республике и публикации в блогах «7x7» переписки с его участием, но поставил условие: публикация без сокращений и правок.

Об искажении текстов переписки

В одном из блогов на «7x7» в середине июня была опубликована, как утверждал автор, переписка Казанкова с рескомом КПРФ - части первая и вторая. Сергей Казанков прокомментировал публикации:

— Мне жаль, что журналисты «7x7» не посчитали необходимым обратиться ко мне ранее. В погоне за «сенсациями» ваш портал забыл о таких понятиях, как журналистская этика, мораль и правовые нормы. Например, нарушив охраняемую Конституцией и уголовным кодексом тайну переписки, вы опубликовали мои личные сообщения из WhatsApp. При этом разместили их в сокращенном и искаженном виде, сопроводив оскорбительными комментариями.

Например, я поделился анекдотом: «— Вечер в хату, бродяги. — Жизнь ворам! — так начал совещание в Лефортово министр экономического развития Улюкаев А. В. На совещании присутствовали: начальник управления «Т» МВД Дмитрий Захарченко, губернатор Сахалинской области Александр Хо-

рошавин, глава республики Марий Эл Леонид Маркелов и другие уважаемые люди». Ваши анонимные блогеры написали, что якобы я так приветствую своих помощников, и накрутили вокруг этого низкопробную детективную историю.

Об отказе от участия в выборах главы Марий Эл

Я не отказывался выдвигаться на этих выборах. Предложений мне не поступало. Но если бы такое предложение поступило, я бы отказался. Шансы на победу, конечно, были высоки. В прошлом году меня поддержали 46% избирателей - это лучший результат среди всех оппозиционеров на выборах, проходивших в Марий Эл в последние два десятилетия, и на сентябрьских выборах в Госдуму.

Окончание. Начало на странице 1

Конкуренция на выборах не является гарантией экономического роста и социального благополучия

Но я привык продумывать свои действия больше, чем на один шаг вперед. Марий Эл находится в крайне сложной экономической ситуации, пожалуй, даже худшей, чем абсолютное большинство других регионов. Республиканский бюджет полностью зависит от поступлений из федерального центра. За 16 лет правления Маркелова практически уничтожена собственная производственная база, которая могла бы приносить налоговые доходы. Что в этой ситуации лучше? Громкая победа оппозиционера и последующее падение уровня жизни населения, или управление регионом человеком, которого к нам направил президент России Путин и который может рассчитывать на соответствующую поддержку Кремля, в том числе на бюджетные дотации? Для меня интересы региона и моих земляков выше, чем собственные политические амбиции.

Ухудшит ли поддержка Евстифеева позиции КПРФ

Сейчас в Республике Марий Эл две серьезные политические силы — «Единая Россия» и КПРФ. Евстифеев — беспартийный. Кстати, за свою жизнь он состоял только в одной партии — в КПСС. Александр Александрович первым сделал шаги навстречу нам. Его сложно назвать убежденным сторонником какой-либо отдельной партии. На мой взгляд, он — равноудаленная для всех партий фигура, пользующаяся поддержкой президента страны. В современных условиях Евстифеев — наиболее приемлемая кандидатура на должность главы Марий Эл. Что плохого, если он в своей деятельности будет учитывать позицию не только «Единой России»? Кстати, это понимает и большинство наших избирателей. Я активно провожу встречи с населением. Могу сказать абсолютно точно, что решение КПРФ о поддержке Евстифеева люди восприняли с одобрением. Наверняка это покажется странным для нескольких анонимных блогеров вашего сайта. К сожалению, часто люди, живущие в сети, очень далеки от реальной жизни.

О договоренностях

Сергей Казанков прокомментировал информацию о возможной договоренности марийских коммунистов с врио главы республики о том, чтобы ограничить нахождение Александра Евстифеева на посту главы Марий Эл одним сроком:

— Евстифеева КПРФ поддержала не случайно. Реском КПРФ консультировался с Центральным комитетом партии. Кстати, посты о расколе в партии на вашем сайте — дутая сенсация. Я советовался с



людьми, знающими Евстифеева по предыдущей деятельности. Все рекомендовали Александра Александровича как настоящего трудолюбивого, который умеет заставить свою команду работать эффективно. Конечно, ни о каких сроках переговоры не проводились и не могли проводиться. Если на своем посту он проявит себя как хороший управленец, почему кто-то должен заранее ограничивать его право избираться?

О губернаторстве в будущем

С момента моего избрания депутатом Госдумы России не прошло даже года, а журналисты уже подбирают мне новые должности. Это хороший признак. Значит, есть перспективы. Но пока я хочу сосредоточиться на парламентской работе.

Нужны ли выборы без конкуренции

Сейчас из всех бывших республик Советского Союза самая настоящая политическая конкуренция наблюдается на Украине. Даже Европа ставит в пример украинские выборы как образец демократии и политической конкуренции. Украинскому народу от этого легче стало? Экономика с колена поднялась? Конкуренция на выборах не является гарантией экономического роста и социального благополучия. Но при этом любой политик должен проходить через публичную избирательную кампанию. Как депутат, победивший в одномандатном округе, я знаю, насколько важно поддерживать связь с избирателями. Выборы — это один из механизмов обратной связи между населением и властью.

О критике однопартийцев и недавних союзников

Есть постановление Президиума ЦК КПРФ о запрете выносить вопросы внутривнутрипартийной жизни, в том числе обсуждение кандидатов на выборные должности, в сторонние СМИ. Я, как коммунист, строго соблюдаю решения центральных органов нашей партии, поэтому никаких комментариев не было и не будет.

Дмитрий Любимов, «7x7»

Зотин возвращается в политику

4 июля кандидатуру первого президента Республики Марий Эл Владислава Зотина утвердили членом Общественной палаты региона. Указ об этом опубликован на официальном сайте Главы республики. Документ, подписанный Александром Евстифеевым, вступает в силу немедленно. Кандидатуру Владислава Зотина выдвинули по предложению Региональной общественной организации по сохранению и развитию языка, культуры, традиций «Марий ушем» («Союз мари»).

Школы должны вернуться в государство

Министр образования и науки РФ Ольга Васильева анонсировала масштабную реформу школьного образования в России — передачу школ от муниципальных властей региональным. По мнению министра, нынешнее время требует «возвращения школ в государство и выстраивания государственного управления, потому что сейчас школы вне государственной опеки и заботы». Нынешняя система, в которой, как отметила Васильева, школы подчинены муниципальным властям, «неэффективна и требует перемен», поскольку муниципальное подчинение школ почти не оставляет «прямых рычагов влияния» для Минобрнауки.

5 миллионов откровенно нищих

Минимальная зарплата выросла с 1 июля до 7 800 рублей. До этого дня она составляла 7500 рублей. Это значит, что за полный рабочий день продолжительностью восемь часов нельзя будет платить меньше этой суммы.

Всего зарплату на уровне МРОТ в России получают около пяти миллионов человек.

Рост «минималки» повлечет за собой и увеличение выплат по беременности и родам, больничным листам, пособия по уходу за ребенком.

В первую очередь рост зарплат коснется работников культуры, библиотек, почты, детского дошкольного образования, других бюджетников.

Есть время писать стихи

3 июля состоялось заседание Мосгорсуда, на котором была рассмотрена жалоба защитников бывшего губернатора. Суд оставил постановление Басманного суда Москвы без изменения, а апелляцияльные жалобы адвокатов не удовлетворил. До 12 сентября Леонид Маркелов и его предполагаемая поделница Наталия Кожанова будут находиться в СИЗО. При этом срок предварительного следствия по делу продлен до 12 октября.

Итоги внезапного визита

После визита Евстифеева в поликлинику №4 появился кулер с водой и дежурный администратор.

Скамейки для ожидания и кулер в холле, дежурный администратор, курирующий распределение потоков пациентов, отдельно выделенная телефонная линия в регистратуру — это лишь часть мероприятий, проведенных с целью устранения выявленных недостатков и обеспечения доступности оказания медицинской помощи в поликлинике №4 г. Йошкар-Олы.

Кроме этого, по данным Минздрава республики, теперь в медучреждении увеличено количество работающих окон в регистратуре, отдельно выделены окна для беременных женщин и стоматологических пациентов, с регистраторами проведена беседа о необходимости соблюдения принципов этики при общении с пациентами, — рассказали в пресс-службе главы республики.

Напомним, Александр Евстифеев две недели назад проинспектировал работу медицинских учреждений Йошкар-Олы, приехав туда внезапно для руководства.

Тогда он посетил поликлинику №1 на пр. Гагарина и поликлинику №4 в 9-м микрорайоне на ул. Прохорова. Александр Евстифеев осмотрел медучреждения, прошелся по фойе и напрямую

пообщался с посетителями.

Визитом в поликлинику №1 руководитель республике остался доволен, после посещения поликлиники №4 у Александра Евстифеева возникло немало вопросов к главврачу медучреждения, а вместе с ним и к республиканскому Минздраву.

Главные проблемы, которые услышал Александр Евстифеев от людей, стоящих в очереди в регистратуру, — это сложность попасть на прием к врачу, особенно к узким специалистам, многочасовое ожидание и приход в больницу задолго до ее открытия чтобы записаться на прием и получить заветный талончик. Кроме того, руководитель республики не увидел в коридоре поликлиники оборудованных мест для ожидания граждан.

После личного знакомства с работой медицинских учреждений Александр Евстифеев провел расширенное антикризисное совещание по вопросам организации их работы.

Вернуться к теме пообещали на более высоком уровне в формате заседания Правительства Республики Марий Эл. Тем не менее, вопрос организации работы медучреждений находится в центре внимания властей республики и на личном контроле руководителя региона.

МедиаПоток

Опыт партийной работы



30 июня в горкоме КПРФ состоялось очередное занятие в сети партийно-политической учёбы коммунистов и сторонников КПРФ. Перед слушателями выступил полковник внутренней службы Пётр Кузьмич Мельников. Он рассказал о своей юности, жизненном пути воина, коммуниста, работника Министерства внутренних дел.

Слушатели — коммунисты и комсомольцы, затаив дыхание, слушали его рассказ об участии в Великой Отечественной войне, освобождении Северной Кореи от японских милитаристов. После службы в Советской Армии, Пётр Кузьмич был направлен на работу в органы милиции. Он вёл решительную борьбу с преступными элементами, расхитителями социалистической собственности в Комсомольске-на-Амуре, Хабаровске, Москве, Волжске,

Йошкар-Оле. Во всех ратных делах ему помогало высокое звание коммуниста.

И сейчас, когда ветерану за 90 лет, он делится своим опытом участия в социалистическом строительстве, охране его завоеваний. Современным коммунистам он передал требование ветеранов крепить идейное, организационное единство партии и народа, быть непреклонными в борьбе с олигархами, коррумпированными чиновниками и их прихвостнями.

В заключении трёхчасовой встречи первый секретарь Йошкар-Олинского горкома КПРФ А.В. Маслихин вручил П.К. Мельникову памятную медаль ЦК КПРФ в ознаменование 100-летия Великого Октября и пожелал ему здоровья, успехов в патриотическом воспитании молодёжи.

Пресс-служба Йошкар-Олинского ГК КПРФ

Факт

По состоянию на 1 июня 2017 года значительный объем коммерческой задолженности отмечен по Курганской области (72,5% общего объема задолженности), Ульяновской области (67,5%), Республике Марий Эл (66,2%), Хабаровскому краю (63,7%) и Магаданской области (59,4%).

Йошкар-олинские коммунисты опровергают информацию о расколе в партии

Представитель Йошкар-олинского горкома КПРФ прокомментировал распространённую в сети Интернет информацию о том, что городские коммунисты «взбунтовались» против действий товарищей из республиканского комитета партии. Причиной конфликта называлось решение рескома не выдвигать от компартии свою кандидатуру на выборах Главы Марий Эл и поддержать Александра Евстифеева.

Как сообщили в горкоме КПРФ, никаких противоречий между рескомом и горкомом компартии по этому вопросу не существует.

— Мы руководствуемся принципами партийной демократии, и каждый из членов вправе высказать свое мнение. И на пленуме горкома некоторые товарищи высказали такую альтернативную точку зрения, которая и фигурирует сейчас в сети Интернет, — прокомментировал первый секретарь Йошкар-Олинского горкома КПРФ, профессор, доктор философских наук Александр Маслихин. — Александр Евстифеев по прибытии в Марий Эл стал установли-

вать с коммунистами контакты, пришёл к нам в офис, побывал в СПК «Звениговский». Более того, по нашему предложению он провел ряд кадровых назначений. Совершенно логично, что в итоге на предстоящих выборах мы решили его поддержать.

— Что касается шумихи в СМИ, могу предположить ее причины, — продолжил первый секретарь. — Вы знаете, после Великой Отечественной войны коммунисты вошли в состав ряда правительств — в Италию, Испанию. Однако, по плану Маршалла, все они были удалены из власти, за что из-за океана были получены миллионы долларов. Так и сейчас: в республике есть много сил, которые пытаются рассорить нас с врио Главы Марий Эл. Это силы, которые олицетворяют прежнего руководителя региона, и понимают, что если новый состав правительства Марий Эл объединит профессионалов, патриотов республики, они потеряют источники своих доходов, — констатировал Александр Маслихин.

ИА «МариМедиа»

Книга о советском народе

В начале нынешнего года Марийское отделение общероссийской общественной организации «Российские учёные социалистической ориентации» и Марийское республиканское отделение Российского философского общества издали рукопись монографии профессора МарГТУ Маслихина В.Д. «Роль советского народа в ускорении социального прогресса наций». С автором книги, Виталием Дмитриевичем, я проработал на кафедре философии 3 года, а в общей сложности я знал его сорок лет. Он взял меня работать на кафедру, где получил возможность преподавать курсы философии и религиоведения. При советской власти условия труда доцента были намного лучше, чем сейчас. Достаточно привести только один факт. Зарботная плата у меня составляла 320 рублей в месяц. Такую же зарплату получал республиканский министр. Учебная нагрузка была чуть больше 500 часов в год, что позволяло заниматься научной деятельностью.

Виталий Дмитриевич работал над книгой много лет. Рукопись была обсуждена на кафедре философии Политехнического института, где получила высокую оценку в выступлениях профессора Васенёва С.А., доцентов Б.К. Рейнфельда, В.С. Кропотова, А.Р. Смирнского. Особо ценным был раздел об исторической миссии советского народа и его роли в ускорении

прогресса социалистических наций. Важнейшим фрагментом монографии был тезис о формировании дружбы между нациями и народностями в СССР при социализме. По независящим от автора причинам, прежде всего — действиям скрытых националистов и антикоммунистов, издать книгу, тогда, в конце 80-х годов XX века, не удалось. Выход из подполья капитала и наступление его на социализм привели к распаду СССР, запрету КПСС, бедам и страданиям народных масс.

В настоящее время среди простых людей в России и странах «ближнего зарубежья», бывших советских республиках, усилилась ностальгия по советскому общественному строю и условиям жизни народных масс в СССР. Миллионы граждан бывшего СССР, оказавшиеся по разные стороны государственных границ, сохраняют культурно-исторические, семейно-бытовые связи, сложившиеся при советской власти. Многие, прежде всего коммунисты, не желают покориться капиталистическим порядкам, в том числе русофобии, упадку нравов, развалу экономики и росту преступности.

Предлагаемая широким читателям книга позволит найти в себе силы быть на стороне сил мира и прогресса, дружбы народов, великой памяти о достижениях социализма в СССР.

А. П. Устинов, кандидат философских наук, доцент

Докатились!

Депутат Государственной думы РФ Олег Шеин заявил, что средняя заработная плата в России вдвое меньше, чем

в Южно-Африканской Республике, а минимальная зарплата — меньше, чем в Гондуре.

Идем вниз

Порядка 15% жителей Российской Федерации к концу первого квартала этого года живут за чертой бедности. При этом государство прогнозировало, что в 2017 году доля россиян в крайней нужде снизится до 12,9%.

О том, что реальные доходы граждан падают, сенаторам верхней палаты российского парламента с утра 28 июня рассказывала глава счетной палаты Татьяна Голикова. За чертой бедности за первые три месяца 2017 года находятся 22 млн россиян. «Это больше, чем годовые показатели 2016 года — 19,8 млн человек», — говорит Голикова.

В середине июня президент России Владимир Путин констатировал, что уровень бедности в стране за пять лет вырос почти на 3%.

Безработные с дипломами

За последние 20 лет в России появилось огромное количество молодых безработных с дипломами о высшем образовании. Это происходит из-за вузов, предлагающих некачественное обучение, и несоответствия полученного образования требованиям рынка труда.

Среди безработных от 20 до 24 лет доля специалистов с высшим образованием за последние годы выросла с 7% до 28%. Если в 1995 году значительную часть безработных составляли те, кто получил среднее профессиональное образование, то к 2015 году их место заняли люди, окончившие вузы.

Кроме того, по данным исследователей, молодежь стала больше учиться, а работать меньше. Так, за 20 лет уровень занятости в группе от 20 до 24 лет снизился на 15%, а количество студентов очников среди них увеличилось в 2,5 раза.

Продуктовая корзина дорожает

Стоимость условного (минимального) набора продуктов питания в расчете на месяц в среднем по России в конце июня 2017 года достигла 4 тыс. 233,2 рубля и по сравнению с предыдущим месяцем повысилась на 4,9%, а с начала года — на 14,7%. Такие данные сегодня приводит Федеральная служба государственной статистики.

В минимальном наборе продуктов питания Росстат учитывает разные виды мяса, рыбу, яйца, молочные продукты, хлеб, овощи и фрукты, крупы, вермишель, несколько видов масел, чай, печенье, карамель, сахар и соль — всего 33 наименования. При расчете служба использует средние цены на продукцию в регионе и объемы потребления товаров.

К 100-летию Великого Октября

Нас растило прекрасное время

Было это в середине прошлого века, в другом тысячелетии. Пролетело около 60 лет, а многие картинки пионерского детства и школьной поры стоят перед глазами, баламутят память, щемят сердце, терзают душу, вызывают прилив чувств, трепетное волнение и приятную тоску по советской эпохе, рожденной столетие назад Великой Октябрьской социалистической революцией.

Не спится, выглядываю украдкой из-под одеяла, прищуривая то один, то другой глаз. Вижу огромную фигуру отца в тельняшке (воевал в Заполярье, служил на Северном флоте). Он радостно сверкает «железными» зубами, хохочет и, ухватив мускулистыми ручищами, ловко подкидывает меня вверх: «Не проси школу, перво-класска!» Кручу возбужденно головой. Вижу родные и счастливые лица. Сразу становится легко и приятно. Нежно обнимаю папу и божаю небритую щеку.

Бабушка хлопочет на кухне. Вкусный аромат щекочет в носу. Завтрак уже готов. Отец — заядлый рыбак. Успел сбегать на пруд и наловить на удочку с лодки целое ведро окунят. Нажарили две сковороды. Специально для меня — любимое блюдо: селезняк из мальков (жареная белька, залитая яйцом). Все уселось за огромным столом. Пыхтит жаром медный самовар. Рядом — чугунок с картошкой в мундире. Малосольные огурцы. Духмяный каравай ржаного хлеба, только что испеченный бабушкой.

В сельской местности рано встают и плотно завтракают. Застолье в те годы было скромным, простым, однообразным, но сытным. Чай пили в основном из заваренных трав и листьев смородины, отбеливая молоком. Прихлебывали из блюдец. При каждом глотке дули, чтобы остудить. Поэтому шутили: чай с дуем. Большой редкостью были конфеты. Особенно любили «шарики» и «подушечки» с начинкой из повидла: «дункина радость». Сахар экономили, бережно посасывая и смакуя. Так вот и жили. Не шиковали, но и с голоду не помирились. Ценили и берегли еду.

Все разговоры за столом — о школе. Ем мало. Беспокойно ерзаю на табуретке. Отец делает замечание, но застывает дедушка. Он для меня герой. Воевал в первую мировую, участник революции и гражданской войны, ветеран партии.

Не терпится нарядиться. Величаво стою на половине в центре комнаты. Суетятся бабушка и мама, помогают одеться. Подергивают за рукава, растягивают складки, поправляют воротничок, сдувают ворсинки с плеча.

Белая рубашка, сероватая гимнастерка с желтыми пуговицами, как у солдат. Широкоплечные фланелевые брюки такого же неопределенного цвета, которые как ни гладь утюгом все равно торчатся и раздуваются будто паруса, а штанины обретают форму трубы.

Довольный моим прихорашиванием дедушка, кряхтя и покашливая, поднимается с кровати, поглаживает от удовольствия щетинистую бородку. Вытягивается по-военному четко и бодро, хотя только что напоминал сидевшего на насесте нахохлившегося кочета. Парадным шагом приближается ко мне и надевает поверх гимнастерки настоящий ремень с огромной пряжкой, начищенной до позолоты зубным порошком. Также светится сам, преображается и молодеет на глазах.

Дед поворачивает меня кругом и гордо произносит: «Истинный большевик». Отец протягивает фуражку. С глянцевым черным козырьком, кокардой на тулье, пуговицами по бокам и ремешком, который можно застегнуть под

подбородком, чтобы фуражку не сдуло. На пуговках, пряжке и кокарде изображена большая буква «Ш». Важно прохаживаюсь перед зеркалом.

Хватаюсь за портфель, в сотый раз проверяю, что там лежит. Открываю и закрываю деревянный пенал. На месте ли ручка, запасные перья, перочистка, которую сам сшил из разноцветных лоскутков. Заново пересчитываю самодельные счетные палочки, нанизанные на крепкую нить по 10 штук. Их смастерили вместе с отцом из малиновых прутьев. Таких пучков — десять. Сто палочек. Укладываю их в специальный мешочек. Вынимаю букварь.

Мама — учительница начальных классов научила меня читать еще в 5 лет. Полнолюбя книги на всю жизнь. С увлечением и азартом ходил на её уроки, сидел вместе с первоклассниками. Так что к школе был готов полностью и ждал этого торжественного дня с огромным желанием.

Гордо выхожу с букетом цветов на крыльцо. Шарик визжит и с громким лаем носится по двору. День чудесный. Сияет солнце. Небо безоблачное и голубое. На душе торжественно, но и токсично. Еще не могу понять: почему? А все просто — кончилось младенчество, начинается новая, ответственная пора — школьная жизнь, которая продлится целых десять лет. Было это 1 сентября 1956 года.

В классе учились разные дети, разного уровня, разного достатка. Годы были трудные. Жили бедновато, однако на занятия ходили в основном в единой форме. Стоила она недорого, но в некоторых семьях и этого не могли позволить. Носили зачастую обноски, с заплатками. Вместо портфеля — тряпичная сумка на ляжке. Над этим не смеялись, не дразились. И в голову такое не могло придти. Класс был дружный. С удовольствием и азартом познавали мир. Родовались успехам и удачам друзей, делили вместе с ними любое горе и несчастье.

Всегда помогали учительнице. Активно работали сантройки. Белая с красным крестом повязка на рукаве. Внимательно и строго следили за внешним видом. Вычищены ли ботинки, вымыты ли сапоги в грязную погоду, стряхнут ли снег с валежок. Пуговицы, кокарды и пряжки на форме должны сверкать. Проверяли ногти, уши, волосы. Грязнулям и лентяям доставалось. Не от учительницы, а от самих ребят. Так как соревновались, чей ряд выглядит красивее всех. С неопытных строго спрашивали.

Готовили из нас гармонично развитые личности. Учительница, кроме родной речи и арифметики, усердно прививала нам любовь к труду и искусству. Научила шить, штопать дырки, пришивать пуговицы, подшивать воротнички, вязать носки, плести кружева, вышивать. Увлекала не только девчонок, но и мальчишек.

После уроков оставались в школе: пилили и кололи дрова, таскали их в класс, дабы технички по ночам топили печки, чтобы было тепло на занятиях. Никто не хныкал и не стонал от «непосильного труда». Наоборот, поднималось настроение от работы на свежем воздухе. Закалялся характер. В сельской местности без этого не прожить.

В первом классе нас приняли в октябрята. Произошло это в день 39-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции 7 ноября 1956 года. Готовились к торжеству заранее.

Продолжение на странице 4

Окончание. Начало на странице 3

Нас растило прекрасное время

Слушали рассказы о революции 1917 года, руководителе и создателе Советского государства Владимире Ильиче Ленине, о пионерах и октябрятках. Узнали, что первые группы октябрят появились при пионерских отрядах Москвы летом 1922 года. Свое звонкое и гордое название они получили в честь Великого Октября. Глядя на старших ребятшек, мы тоже мечтали стать октябрятками.

В наш класс приходили ветераны КПСС, войны и труда, при орденах и медалях, пионеры и комсомольцы. После встреч и душевных бесед ясно поняли, какими должны быть октябрятки и достойны ли мы этого почетного звания. Главное - учеба. Быть активным, самостоятельным, показывать пример во всем. Справедливо оценивать свое поведение и поведение товарищей. Не бояться трудностей.

Запомнили правила октябрят: «Октябрятка - будущий пионер. Октябрятка - прилежные ребята, любят школу, уважают старших. Только тех, кто любит труд, октябрятками зовут. Октябрятка правдивая и смелая, ловкая и умелая. Октябрятка - дружные ребята, читают и рисуют, играют и поют, весело живут».

И вот состоялся праздник Красной звездочки. Торжественно выстроились в шеренгу. Старшие пионеры прикололи каждому на левую грудь звездочку (тогда еще не было металлических звездочек с изображением Ленина - портретом маленького Володи Ульянова, вырезали из картона и обтягивали кумачом). Сняли от гордости и причастности к великому делу революции, заветам Ленина и Коммунистической партии.

Поодаль, завидывая нам, с кислым видом стояли те, кто плохо учились и безобразно вели себя. Их прием пока отложили. Перед нами была поставлена задача, дано первое ответственное поручение - подтянуть отстающих. Старались изо всех сил. К Новому году весь наш класс стал октябрятским. Это была общая победа. Класс разделили на звездочки-группы из 5-6 человек (по рядам на партах), в каждой - свой командир, которого выбирали открытым голосованием, горячо обсуждая кандидатуры.

Время летело интересно. После уроков ходили в библиотеку, на природу, помогали старшим по дому, приводили в порядок школу и ее территорию, участвовали в соревнованиях, устраивали концерты, навещали больных. Жили очень весело и дружно.

В третьем классе, когда почти всем исполнилось по десять лет, стали готовиться к вступлению в пионерскую организацию. Безусловно, учитывались октябрятские заслуги. На сборы приходили вожатые и старшие пионеры.

Нашему поколению было с кого брать пример. Мы обязаны были с честью принять эстафету и пронести ее достойно. Поэтому готовились к вступлению основательно. Знакомились с историей пионерского движения. Прочитали книги о юных Героях Советского Союза Лёне Голикове, Марате Казее, Вале Котике, Зине Портновой, отдавших свои жизни в борьбе против фашизма и внесших вклад в общее дело Победы в Великой Отечественной войне.

Выучили торжественное обещание и законы юных пионеров: «Пионер предан Родине, партии, коммунизму. Пионер готовится стать комсомольцем. Пионер держит равнение на героев борьбы и

труда. Пионер чтит память павших борцов и готовится стать защитником Родины. Пионер настойчив в учении, труде и спорте. Пионер - честный и верный товарищ, всегда смело стоит за правду. Пионер - товарищ и вожак октябрят. Пионер - друг пионерам и детям трудящихся всех стран». К борьбе за дело Коммунистической партии Советского Союза, как говорится, были готовы!

Состоялся общий октябрятский сбор. Желающие стать пионерами, кому исполнилось 10 лет, написали заявления. Бурно обсуждали каждого - могут ли они вступить в ряды Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина. Рекомендовали не всех. За достойных - проголосовали. Принимали нас 19 мая 1959 года в торжественной обстановке.

Церемония началась с возложения букетов черемухи и купавницы на могилы ветеранов революции и войны.

После напутственных речей директора школы, учителей, ветеранов войны и труда старшая пионервожатая открыла линейку. Председатель совета дружины отдал рапорт вожатой и подал команду: «Под знамя смирно! Равнение на знамя!» Знаменосцы и ассистенты пронесли знамя перед строем и замерли в почетном карауле. За ними под бой барабана и звуки горна прошли барабанщик и горнист. Затем прозвучало: «Вольно!» Старшая вожатая громко объявила о принятии группы октябрят в пионеры и пафосно произнесла: «К торжественному обещанию смирно!» И стала называть наши фамилии.

Выходили из строя и давали клятву. Настал мой черед. Находился в приподнятом настроении, можно сказать, витал в облаках от счастья и радости. Важно смотрел на одноклассников, односельчан, нашу учительницу и мою маму, которая тоже заметно волновалась. Громко выдохнул: «Я, юный пионер Советского Союза, перед лицом своих товарищей торжественно обещаю: горячо любить свою Советскую Родину, жить, учиться и бороться, как завещал великий Ленин, как учит Коммунистическая партия». Это были не пустые слова. Они навсегда вошли в наше сознание, в наши мысли и поступки. С ними большинство из нас и прожило всю жизнь.

Со всех сторон слышались поздравления и пожелания. Лучшие ученики школы и передовики производства повязали нам галстуки - частицу революционного Красного знамени, три конца которого показывают нерушимую связь трех поколений: коммунистов, комсомольцев и пионеров. Затем прицепили значки, на которых изображен барельеф Ленина, наискосок лента с надписью: «Всегда готов!», а три языка пламени также символизируют нерушимую связь трех поколений: коммунистов, комсомольцев и пионеров.

Старшая вожатая обратилась к нам с приветствием. Мы браво вскинули ладони над головой и отдали первый в своей жизни пионерский салют. Встали в общий строй. Раздались звуки горна и дробь барабана. Слышна команда: «Смирно! Юные пионеры! К борьбе за дело Коммунистической партии Советского Союза будьте готовы!» Дружно ответили: «Всегда готовы!»

Эхо повторило эти слова несколько раз.

Владимир Мальцев

Продолжение в следующих номерах.

Народ терпелив...

Социологи выяснили, что большинство россиян считают финансовыми трудностями временным явлением и не делают пессимистических выводов.

В 2017 году 10% жителей страны едва сводят концы с концами, 29% граждан заявили, что их заработка хватает только на еду, 55% имеют средний достаток, а 3% могут позволить себе все или почти все. Такие данные приводит ВЦИОМ. В исследовании отмечается, что 41% респондентов могут свободно приобрести еду и одежду, однако на большее денег у них пока не хватает. Бытовую технику могут приобретать только 14% россиян. В целом исследователи отмечают, что самооценка материального положения сегодня приблизилась к посткризисному 2009 году.

Россияне не верят

В то время как Центральный банк празднует победу над инфляцией с ее замедлением до рекордно низких в истории страны 4% в год, убедить население РФ в том, что цены практически перестали расти, ему не удается.

По собственным оценкам россиян, инфляция в стране втрое превышает официальный уровень, следует из опроса, проведенного по заказу Банка России. В июне, по ощущениям потребителей, цены выросли на 12,4% в годовом выражении, причем показатель наблюдаемой инфляции увеличился вопреки снижению цифр от Росстата. Так, в мае население оценивало инфляцию в 12,1%.

В первую очередь население жалуется на то, что дорожают продукты питания - мясо и рыба (38%), овощи и фрукты (38%). Рост цен на свеклу, морковь и лук составил 20-30%, на капусту - 40%.

Цитата

«Конституция России официально гарантирует нам право на жизнь, но правительство последовательно игнорирует это право, не гарантируя нам его экономического выражения - прожиточного минимума. Цена вопроса - около 800 миллиардов рублей в год, основная часть которых вернется в бюджет в виде налогов. Это вполне посильная сумма: неиспользуемые остатки средств на счетах бюджета на 1 ноября составляют 7,6 триллиона рублей. Но правительство не хочет гарантировать наше право на жизнь: 12,8% россиян, по сути дела, не живут, а медленно умирают, - и их численность выросла по сравнению с аналогичным периодом прошлого года».

Михаил Делягин, экономист

Куклин отправлен в отставку

Александр Евстифеев уволил первого заместителя Главы Республики Марий Эл Николая Куклина. Такое решение было принято по результатам проверки контрольно-счётной палатой России эффективности расходования бюджетных средств в Марий Эл.

Напомним, что сотрудники Счётной палаты России работали в нашем регионе с 20 июня 2017 года. Федеральные инспекторы провели аудит социально-экономического блока: сферы образования, культуры, здравоохранения, социальной политики и строительства и жилищно-коммунального хозяйства в

части расходования средств федерального бюджета, которые перечислялись в республику.

Подробные итоги проверки будут рассмотрены на заседании правительства Республики Марий Эл, которое состоится на следующей неделе.

Сегодня по результатам проверки было принято кадровое решение в отношении первого заместителя Главы Республики Марий Эл Николая Куклина.

Указ Руководителя Республики Марий Эл Александра Евстифеева размещён на официальном сайте региона.

ИА «МариМедиа»

Лета не будет

Глава МЧС РФ Владимир Пучков призвал россиян готовиться к погодным катаклизмам в июле.

По его словам, в июле могут быть достигнуты очередные максимумы температур и ожидаются их резкие перепады. Ранее метеорологи признали июнь 2017 года самым холодным за последние 14 лет.

Долой роуминг!

Несколько депутатов внесли в Госдуму законопроект об отмене национального роуминга. Внутренний роуминг был введен в России для компенсации издержек операторам, которые изначально были вынуждены осуществлять соединения через единого общероссийского оператора связи.

Но сегодня подобный механизм применяется крайне редко, так что плата за внутренний роуминг стала просто анахронизмом, не говоря уже об ее избыточности

Работающим пенсионерам - кукиш

В 2018 году будут проиндексированы на уровень инфляции пенсии всем категориям граждан за исключением работающих пенсионеров. Бюджет Пенсионного фонда

Многие страны, включая США, отменили внутренний роуминг давно. А 15 июня роуминг для абонентов стран ЕС прекратил действовать на территории всего Евросоюза.

Ранее Федеральная антимонопольная служба выступала за отмену роуминга в Крыму, России и во всем Таможенном союзе. Глава ведомства Игорь Артемьев в сентябре 2016 года призвал Минкомсвязи сделать все возможные шаги для этого.

России определен именно с таким условием.

Кроме того, в ближайшие два года не будет индексации материнского капитала.

Поздравление

Марийский реском и Йошкар-Олинский горком КПРФ поздравляют:

Паймакову Ирму Тимофеевну
с юбилеем

Подоплелова Анатолия Ивановича
с днем рождения

Желаем именникам крепкого здоровья, личного благополучия, житейских и творческих успехов!

Марийский реском и Сернурский райком КПРФ с прискорбием извещают о смерти на 83-м году жизни члена КПРФ с 2000 года **Дубникова Михаила Григорьевича** и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Марийский республиканский комитет КПРФ и Йошкар-Олинский горком КПРФ с глубоким прискорбием извещают о смерти на 81-м году жизни члена Коммунистической партии Российской Федерации **Вольского Всеволода Владиславовича**. Светлая память об Всеволоде Владиславовиче навсегда останется в наших сердцах.